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Energirenovering af private boliger

Barrierer:

▪ Viden og interesse – hvad er det rigtige at gøre?

▪ Praktiske barrierer – bøvl og besvær med processen

▪ Økonomi – har vi råd?  kan det betale sig?

▪ Fravær af konkrete mål



Der er langt fra interesse for energiforbedringer til handling…..
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68 %

11%

5%

28%

54%

6%
11%

6%

36%

35%

17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Energirenovering,
bygningens rammer

Energirenovering,
tekniske

installationer

Anden
vedligeholdelse

Intet arbejde Ved ikke

2018 2019

Udført og påtænkt håndværksarbejde i 2018 og 

forventninger til 2019

Anm.: Mulighed for flere svar. Gennemført oktober 2018.        

Kilde: YouGov og Dansk Byggeri, 2018



Boligejerne overvurderer, hvor god energimæssig stand deres 

bolig er i

Andel af boligejere der anser deres bolig som energimæssig dårlig og andel ”dårlige" energimærker, 2018
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Boligejere der vuderer deres bolig som i
energimæssig dårlig stand

Dårlige energimærker

Anm.: E, F og G klassificeres som ”dårlige” energimærker. Boligejere som vurderer, at deres boliger i dårlig eller meget dårlig energimæssig stand, er 

medtaget. Mulighed for flere svar. Gennemført oktober 2018.        

Kilde: Energistyrelsen, YouGov, og Dansk Byggeri



Energirenovering af private boliger

Incitamenter:

▪ Lavere driftsudgifter

▪ Indeklima og komfort

▪ Øget værdi

▪ ”Feel good” – kan det rykke noget?

▪ Danmark leve op til egne og EU’s mål


